

桓台县教学联合体“黄河文化大单元教学”研讨会举行 教学研讨活动推动课堂教学改革

淄博4月20日讯 为进一步推动课堂教学改革,促进教学联合体各校共同成长,4月18日上午,桓台县教学联合体初中语文“黄河文化大单元教学”研讨会在桓台一中附属学校顺利举行。桓台一中附属学校教学联合体初一至初三的语文教师参与了本次活动。

本次活动分三个环节。第

一环节,课例展示。桓台一中附属学校高琳老师执教的《黄河颂》一课,引导学生从语气语调、情感节奏、体会感悟三个方面,实现三个不同层次的诵读目标。田泽克老师执教的《黄河一掬》,从面对黄河水患时人们的共性行为,提炼出中华民族直面困难、顽强不屈的精神,引导学生坚定文化自信。马桥实验学校

杨卓然老师执教的《壶口瀑布》一课,紧扣游记三要素进行文体教学,用抓关键词的方法理清“所至”,用赏析写景语句的方法学习“所见”,用品读的方式体味“所感”,引导学生体会对黄河的赞美之情。

第二环节,专题发言。马桥实验学校的韩伶俐作了题为《立足文体,畅“游”壶口》的发言,分

“单元解读”“前置作业”“精读品析”“技巧点拨”四个环节对杨卓然老师的课例进行了点评,强调语文教学要立足文本特质、注重语言品析。桓台一中附属学校何翠玲老师作了《“黄河文化大单元”教学的思考》的发言,她围绕“研究缘起”“单元构建”“具体实施”“活动思考”四个方面,谈了团队的思考。

第三环节,教研员总结。教研员毕俊华老师对三节课进行了点评。

本次联合体教学研讨活动,是思想的碰撞,技能的切磋,老师们将以此为契机,且行且思,且悟且进。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 何翠玲

淄博市政协调研团

到桓台县实验学校 调研全民体质健康

淄博4月20日讯 近日,淄博市政协一行12人莅临桓台县实验学校,以“培养良好体育锻炼习惯和健康生活方式,提升全民体质健康水平”为主题进行调研。

调研团全体成员现场观摩了各类体育社团的活动以及学生丰富多彩的大课间展演,对学校积极坚持开展的体育健康工作给予了高度肯定和评价,围绕身心健康发展这一主题进行了进一步探讨,并提出了指导性意见。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 李磊

谷雨润春物 节气润童心

4月18日上午,桓台实验教育集团恒星幼儿园开展了“谷雨”节气主题教育活动。活动中,孩子们进行香椿芽择取、清洗,打鸡蛋、搅鸡蛋液等,用电饼铛做出了香椿鸡蛋饼。品尝着自己亲手做出的美食,孩子们体验到了劳动的快乐。

除此之外,老师还以绘

本故事、视频动画等形式,与孩子们一起了解谷雨节气的由来和习俗。活动不仅让幼儿了解了中国节气文化的内涵,还提高了幼儿的动手操作能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 巩忠丽 沈海英



循一束光 向着明亮前行

桓台县一中附属学校孙锦慧老师到新城中学参加专题讲座

4月18日下午,淄博市名班主任——桓台县一中附属学校孙锦慧老师应邀来到新城中学,举行了“循一束光,向着明亮那方前行”专题讲座。

孙锦慧从个人成长经历,做一个心中有爱的班主任,建设本课程、缔造完美教室,学习榜样、专业成长等方面进行了分享。在谈到“班主任如何带好一个班级”的话题时,孙锦慧特别强调要做一个心中有爱的班主任,要注重仪式感,要做好班级文化建设,要让阅读成为习惯等等,用心提供舞台,让孩子绽放光芒。孙锦慧还与班主任们就平时工作中遇到的问题进行了面对面交流。

薛静

桓台县田庄中学 戏曲进校园 经典永流传

4月19日下午,桓台县田庄中学开展了“戏曲进校园”活动。

学生们了解了吕剧的起源和特点,观看了演员们带来的经典吕剧片段《红嫂》《抗日英雄马耀南》等,近距离欣赏了吕剧的独特韵味。

除此之外,部分学生还在演员的亲自指导下,模仿学习了《红嫂》片段和《抗日英雄马耀南》中的提枪动作,亲身参与和

体验了传统戏曲的魅力。
李艳 崔梦麟

桓台县马桥镇中心学校 联合交警部门 部署校车安全工作 确保学生乘车安全

4月19日上午,桓台县马桥镇中心学校联合桓台交警大队马桥中队组织召开了全镇校车安全工作部署暨培训会议。校车驾驶员、随车照管人员、学顺达校车服务有限公司管理干部、学校校车管理干部参加了会议。

与会人员共同观看了警示片,马桥中队民警对校车运行提出了要求。马桥镇中心学校为规范校车运行,进一步明确了校车运行中学校、校车公司、校车驾驶员、随车照管人员应尽的义务,以有效预防校车安全事故的发生,确保中小学生的乘车安全,打造平安校园。

成晓强 李磊

桓台县第一小学附属幼儿园 童语诵同音 共讲普通话

4月18日上午,桓台县第一小学附属幼儿园举行了“童语诵同音,共讲普通话”幼儿普通话大赛。

本次比赛分为初赛和决赛两个阶段。大赛以班级为单位,展开初选活动,一篇篇如诗如画的经典诗歌、儿歌,在孩子们或深情或激昂的诵读中,被演绎得

精彩纷呈。小朋友们的表现各具特色,评委老师根据大家的表现进行综合评分,最后评选出一等奖、二等奖,并颁发奖状。

田芙蓉

课堂见真章 教研共成长 两校举办物理教学 经验交流活动

4月19日,桓台县马桥实验学校与桓台县实验学校进行了物理教学经验交流活动。

来自桓台县马桥实验学校的袁吉法老师、周爱霞老师和实验学校的巩秀志老师,围绕“力学实验”专题进行课堂教学,为大家展现了三节精彩纷呈的物理课。

随后,桓台县物理教研员高梯梯对本次交流活动进行指导评课。他表示,物理课堂教学要关注学生对真问题、真情境的探究,要让整个课堂逻辑清晰,高效充实,让学生收获满满。

杨卓然

桓台县特殊教育学校 维护国家安全 共建和谐校园

近日,桓台县特殊教育学校开展国家安全教育系列宣传活动。

升旗仪式上,学校向全体师生发出倡议要增强国家安全意识,提高自我综合素质,维护国家安全力量。班会上,班主任利用图片、视频等媒介,向学生

介绍了“什么是全民国家安全教育日”“什么是国家安全”等方面内容,通过学习形成对总体国家安全观的认识,牢固树立“国家安全,人人有责”的观念。

4月16日上午,部分师生走进桓台县少海公园,参观桓台县国家安全教育主题公园,教师结合宣传内容向学生详细讲解了国家安全的相关知识。

桓台县图书馆 知识资源“五进”活动 走进桓台县鱼龙中学

近日,桓台县图书馆知识资源“五进”活动走进桓台县鱼龙中学。

活动中,桓台县图书馆工作人员向大家介绍了桓台县图书馆的基本情况、特色文化服务以及开展送知识资源进学校的目的和意义等。随后桓台县图书馆馆长向学校捐赠图书建立图书角,并定期更新。

“五进”活动,让学生们不出校门就能够享受到丰富的图书资源,推进了乡镇学校书香校园的建设。

宋雪敏

推进高水平中职学校建设 两校共建 聚合师资力量

为扎实推进高水平中职学校建设,促进教师队伍高质量发展,淄博建筑工程学校携手泰山学院联合共建教师专业发展研究基地,近日,两校举行了签约

揭牌仪式。

泰山学院的李高建教授在发言中表示,此次院校合作共建教师专业发展研究基地,为打造高水平、结构化“双师型”教师队伍提供理论支撑和实践借鉴。淄博建筑工程学校校长任东城认为,学校全体教师将携手把教师专业发展研究基地各项工作开展好,聚焦创新发展,践行初心使命,共促高水平师资队伍建设和再结硕果。

孙艳翠

桓台县荆家镇中心学校 防暴演练活动提升 应对突发事件能力

4月19日下午,桓台县荆家镇中心学校联合桓台县公安局巡特警大队和荆家镇派出所,在荆家中学开展了校园反恐防暴应急演练活动。

本次演练以模拟放学情景的形式进行,由特警扮演的“暴徒”闯进学校,拿出藏好的凶器,安保人员立即进行了阻拦,值班保安立即汇报学校,学校立即启动反恐防暴应急预案。保安人员迅速到位,用盾牌、警棍、钢叉等防暴工具与“暴徒”对峙、搏斗。随后部分教师顺手拿起拖把、扫帚、灭火器等工具与“暴徒”进行周旋。最后特警和公安干警赶到现场,将“暴徒”制伏。

本次反恐防暴演练活动取得了良好的教育效果,提高了安保队伍在面对突发事件时的应对能力,增强了师生安全意识和自救能力。

刘延宏